“最美女患者”是她

早报记者昨天联系到正在无锡的“催泪红包”主人刘女士 她讲述了除夕夜看到的感人情景

    除夕夜，一位女患者被市妇女儿童医院忙碌的医护人员所感动，悄悄将10个写满祝福的红包塞进收药窗口转身离去。青岛早报连续3天报道了 “催泪红包”的故事，并一直寻找这位被大家赞为 “最美女患者”的女士。昨日，几经周折后，青岛早报的记者终于找到了除夕夜送出“催泪红包”的刘女士。

期望

全城寻找“最美女患者”

    除夕夜，市妇儿医院急诊科儿童收药间，一位女患者在窗口前徘徊着，突然塞进10个写满字的红包，转身匆匆离去。正在埋头收药的护士窦琛拿起红包冲出去归还，但女患者的身影早已消失在夜色中。

    2月20日，青岛早报刊发了《谁给的“催泪红包”》报道，开始寻找送出“催泪红包”的“最美女患者”。“除夕夜，我在市妇儿医院急诊科打点滴，见过一名穿黑色棉衣的女患者。”“一名女士在儿童收药间窗口来回走，我有些印象。”除夕夜曾经在市妇儿医院急诊科就医的市民看到青岛早报报道后，纷纷给记者打来电话，提供线索希望能帮忙找到这位女患者，但这些线索只是除夕当晚的记忆碎片，无法汇总出“催泪红包”主人的信息。

    “除夕当晚我去妇产输液室拔针时，曾经有位穿黑色棉衣的女患者问我‘今晚你们有几名医护人员值班？’”一名当班护士想起这个细节。

失望

找到的线索都断了

   2月21日，早报记者从除夕当天急诊科就诊患者的信息中查找线索。收款处工作人员查询发现，除夕当天，医院共收治了1974名患者，其中到急诊来挂号的患者有599人。根据医护人员推断，送出“催泪红包”的女患者大约是当晚6时到7时30分之间到急诊科打的点滴，而这个时间段里，总共有16名患者就诊。也就是说，“催泪红包”的主人就在这16个人之中。

    青岛早报记者和医院工作人员分别给这16名就诊者拨打电话，其中15名患者被找到，他们都表示没有送出红包，医院推测那位尚未联系上的患者刘女士很可能就是大家要找的人。但是，这个显示为陕西的手机号码，记者多次拨打，一直无人接听。

    因时间过去太久，医院当晚的视频资料已无法找到。当天下午，记者按照刘女士的就诊信息又找到她另外一个电话号码，但拨打之后仍然无人接听。至此，寻找“最美女患者”的所有线索都断了。

惊喜

微信传来好消息

    2月21日深夜11时，记者离开报社时突然想到，这位女患者可能会使用手机号码申请微信号，于是就用查询到的手机号码搜索微信号，真的找到对方注册的微信。记者申请加其为好友，到次日凌晨，记者睡觉前再次打开微信察看，意外发现对方已经接受记者为好友。

    经简单了解，对方表示，她就是留下“催泪红包”的刘女士。刘女士在微信中告诉记者，她2月20日从青岛出发，和家人一起自驾车去南方旅游了。记者与刘女士简单聊了几句，考虑到时间太晚，第二天她还要继续开车，就没有过多打扰她，最后留下了她另外一个常用的手机号码。

    昨日下午，市妇儿医院急诊科护士长宋军拨通刘女士电话。“你手上打着点滴，还在10个红包上写了那么多祝福的话，我们的护士看了都激动地流泪了。”宋军首先向刘女士表达了感谢，宋军说刘女士留下的10个写满祝福语的红包，她们会留下并好好保存，但红包里的现金要还给刘女士。刘女士在电话另一端表示，红包是她对除夕夜医护人员的祝福，不应按照普通红包对待，是她的一片心意。

“最美女患者”讲述

真想喊她们休息一下

    昨天下午5时许，通过微信得知正在无锡的刘女士已经停车休息，记者拨通了对方手机。

除夕夜诊所都关门了

    “护士们真的很不容易，送祝福红包是我打点滴时的偶然想法。”刘女士告诉记者，她是陕西人，前些年来到青岛定居，在医院登记的手机号码是她在陕西的号码，现在已经很少使用，这次带着父母、儿子到南方自驾游，用这个号码的手机就放在家中，所以才会无人接听。

    刘女士说，她之前在市妇儿医院看病，医生给开了5次量的点滴针剂，需要每天都打一次。因为她家住处离医院较远，前4次点滴都是在自家附近的社区诊所打的。除夕傍晚5点多，刘女士想在年夜饭之前把最后一次点滴打完，就开车到社区诊所，没想到因为过节，社区诊所已经停业。刘女士随后开车沿路寻找能打针的诊所，但她找了近1个小时，能找到的几家诊所都关着门。

    “我当时有些担心了。”刘女士说，这时候过年的鞭炮声已经陆续响了起来，路上车辆很少，她觉着最后这次点滴可能打不上了。后来想到点滴针剂是在市妇儿医院开的，决定到那里试试。“急诊注射室里很忙，护士们来回都是小跑。”刘女士在电话里的声音有些激动，护士给她打上点滴，为防止与患儿交叉感染，把她送到旁边的妇产注射室。这个注射室里只有她一个人，能透过窗户看到外面护士们来回忙碌的身影，也能听到儿科注射室孩子的吵闹声。期间有护士走过妇产注射室，见到刘女士在这里，也会和她说上几句话，有的护士还会顺口说句“过年好”，这让刘女士备感温馨。

把她们当家人才送红包

    输液期间，医院领导来给值班护士送除夕饺子，好多护士忙得连饺子都顾不上吃。看着饺子都凉了，一名护士对另一名护士说“你去吃饭吧，我帮你顶一会”，这句话刚好被刘女士听到。“听了这句话，我心里酸酸的。”刘女士说，她是第一次除夕夜到医院打针，只是离家两个多小时，听着外面的鞭炮声，她心里已经非常想家，想赶紧回去吃年夜饭。这些护士可能在除夕夜不能回家，但没有一点怨言，和患者说话仍然细声细语。“我还看到有个挺着大肚子的护士，也在注射室来回忙活，我真想过去喊她休息一下。”刘女士说。

    “我们老家过年，有给亲戚们发红包的习俗，我是把护士们当成家人，才送出这些红包。”刘女士说，她在找诊所时，顺路买了一些红包，并准备了一些崭新的100元现金，准备第二天走亲戚时用。从一名护士口中得知当晚有10名医护人员值班，刘女士就左手打着点滴，右手从包里取出10个红包，将自己想对护士们表达的心意都写在上面，并在每个红包里塞进一张百元钞票。打完点滴，刘女士来到离门口最近的收药窗口，站了四五分钟，等其他就诊者都离开后，将10个写满祝福的红包塞进窗口。

    “我怕让别的患者看到引起误会，特意避开了。”刘女士说，想说的话都写在红包上了，怕医护人员追出来退还，放下红包她就一路小跑离开了医院。

微信对话

送出去的是福气

    记者：除夕当晚你离开时给护士留下10个红包，大家特别感动。

    刘女士：没关系，我那天本来都不抱希望能打上针了，没想到医护人员除夕还那么辛苦。我路上还遇到救护车在跑，感觉自己就算病了，有她们在，也很安心。

    记者：你以前了解她们的工作吗？

    刘女士：以前没在除夕夜去过医院，这次是见识了。真心觉得医护人员挺不容易的，难得护士们还一点怨言没有，说话轻声细语的。

    记者：医护人员也很感激你，但红包里的钱不能收。

    刘女士：这是春节红包，不是医院制度中不准收的那种。

    记者：写有留言的红包医院会留下，1000元钱一定要还给你的。

    刘女士：哪有退回节日红包的道理？送出去的是福气，别再说退回来的话了。

